



Z Á P I S

**z jednání Výboru pro Evropskou unii
Rady vlády pro nestátní neziskové organizace
dne 23. června 2022**

Úřad vlády České republiky

Přítomni:

Členové/členky za neziskový sektor: Čech Valentová, E.; Haken, R.; Hrabaňová, G.; Marek, O.; Pýchová, S.; Sýkorová, M.; Trantina, P.;

Členové/členky za státní správu: Kocian, I.

Stálí hosté: Brzobohatá, Z.

Hosté: Hradecká, L.; Milěřová, J.

Omluveni: Gaillyová, Y.; Jevičová, E.; Kulich, J.; Pašek, O.; Póč, D.; Kažmierski, T.; Košťálová, P.; Chládek, M.; Kupsa, M.; Kramlová, A.; Vonka Černá, L.

Oddělení sekretariátu Rady vlády pro nestátní neziskové organizace: Fungačová., H.; Nguyen, T.

Jednání Výboru pro Evropskou unii Rady vlády pro nestátní neziskové organizace (dále jen „VEU“ a „Rada“) řídila předsedkyně VEU S. Pýchová. Jednání VEU proběhlo hybridní formou.

Program schůze:

- 1) Zahájení jednání a schválení programu**
- 2) Kontrola úkolů z posledního jednání Výboru pro EU (17. května 2022)**
- 3) Finanční podmínky NNO v oblasti podpory integrace uprchlíků z Ukrajiny**
- 4) Problematika spolufinancování u projektů NNO z prostředků fondů EU pro programové období 2021-2027**
- 5) Reflexe zasedání Výboru pro EU při RVNNO a Výboru pro EU na pracovní úrovni a naplánování dalších kroků směrem k přípravě CZ PRES**
- 6) Seznámení s výsledky studie Glopolis „Napliňování partnerství v monitorovacích výbo-rech a platformách ESIF a proporcionality zastoupení NNO“ a nastavení procesu komuni-kace mezi zástupci RVNNO v platformách operačních programů fondů EU a VEU**
- 7) Návrh na začlenění think tanku Institut pro evropskou politiku EUROPEUM na seznam stálých hostů VEU**
- 8) Různé**

Průběh jednání:

Ad 1) Zahájení a schválení programu

Jednání VEU zahájila jeho předsedkyně S. Pýchová, která přivítala členy/členky a hostky Lucii Hradeckou (Odbor rovnosti žen a mužů, Úřad vlády ČR – dále jen „ÚV ČR“) a Janu Milěřovou (Glopolis/NeoN). S. Pýchová konstatovala, že je na jednání přítomno 7 členů/členek VEU, tudíž není VEU usnášeníschopný. S. Pýchová poté po domluvě s oddělením sekretariátu Rady navrhla v jednání pokračovat tak, že projednané body budou mít pouze informativní charakter. Dále navrhla s ohledem na omezené časové možnosti E. Čech Valentové předřadit bod „Finanční podmínky NNO v oblasti podpory integrace uprchlíků z Ukrajiny“ jako bod 3 a informovala o zařazení nového bodu „Problematika spolufinancování u projektů NNO z prostředků fondů EU pro programové období 2021-2027“.

S. Pýchová informovala o jmenování 3 nových členů/členek VEU zastupující státní správu, Mgr. Iľju Kocianovi (Samostatné oddělení Evropské unie Ministerstva kultury), PhDr. Pavle Košťálové, Ph.D. (vedoucí Oddělení evropských programů a fondů, ÚV ČR) a Mgr. Aleně Kramlové (Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy). Z nových členů se představil přítomný I. Kocian.

Ad 2) Kontrola úkolů z posledního jednání VEU (17. května 2022)

T. Nguyen provedla kontrolu úkolů z minulého jednání, které se uskutečnilo 17. května 2022.

- 1. S. Pýchová a P. Trantina připraví návrh usnesení o neuznatelnosti DPH v rámci Národního plánu obnovy (dále jen „NPO“) u žadatelů z řad nestátních neziskových organizací (dále jen „NNO“) adresované na vlastníky komponent NPO.**
Úkol byl splněn, návrh usnesení bude projednáván v rámci bodu 2 programu.
- 2. Oddělení sekretariátu Rady vyžádá od Sekce pro evropské záležitosti Úřadu vlády ČR výstupy z kulatých stolů o politických prioritách předsednictví ČR v Radě EU (dále jen „CZ PRES“).**
Úkol byl splněn, výstupy byly vyžádány a zaslány členům/členkám a hostům/hostkám VEU, kteří se zúčastnili jednání Výboru pro EU na pracovní úrovni a Výboru pro EU při Radě (dále jen „jednání VEU + VEU“).
- 3. P. Trantina bude koordinovat seznam účastníků a časový harmonogram jednání VEU+VEU.**
Úkol byl splněn.
- 4. Oddělení sekretariátu Rady bude komunikovat s řídicím orgánem (dále je „ŘO“) Operačního programu (dále jen „OP“) Doprava ve věci doporučení vyhlášení otevřeného nominačního procesu při výběru zástupce NNO do Monitorovacího výboru OP Doprava 2021-2027. Oddělení sekretariátu Rady se bude zabývat možností osobního setkání se zástupci ŘO OP Doprava.**
Úkol trvá.
- 5. S. Pýchová a E. Čech Valentová připraví podklady k tématu Reakce NNO na humanitární krizi na Ukrajině v kontextu EU na příští jednání VEU.**
Úkol byl splněn.

S. Pýchová informovala o aktualizované verzi usnesení VEU o neuznatelnosti DPH v NPO, které je adresované jednotlivým ministerstvům, jež jsou vlastníci komponent v NPO. Dále dodala, že je potřeba o usnesení hlasovat před zasedáním Rady, které se uskuteční dne 28. června 2022. Z důvodu neusnášeníschopnosti VEU na tomto jednání S. Pýchová informovala členy/členky VEU, že bude v této věci Oddělením sekretariátu Rady vyhlášeno hlasování per rollam a požádala členy/členky vzhledem ke krátkému termínu hlasování o součinnost. Na závěr upřesnila, že v případě přijetí usnesení ze strany VEU představí usnesení společně s D. Póčem, autorem usnesení, na zasedání Rady dne 28. června 2022 a požádá Radu o projednání usnesení.

Závěr: Oddělení sekretariátu Rady vyhlásí na základě žádosti S. Pýchové hlasování per rollam VEU o usnesení k neuznatelnosti DPH v NPO.

Ad 3) Finanční podmínky NNO v oblasti integrace uprchlíků z Ukrajiny

E. Čech Valentová představila problematiku financování NNO v oblasti integrace uprchlíků z Ukrajiny. V této souvislosti vytvořila návrh usnesení, který se touto problematikou zabývá. Návrh usnesení bude přílohou tohoto zápisu. M. Sýkorová, S. Pýchová a E. Čech Valentová navrhly v průběhu projednávání bodu formální úpravy znění usnesení. S. Pýchová po domluvě s Oddělením sekretariátu Rady navrhla zaslat návrh usnesení členům/členkám VEU k připomínkování. Konečná verze usnesení bude členům/členkám VEU zaslána k hlasování per rollam. V případě přijetí bude usnesení projednáno na nejbližším zasedání Rady.

Závěr: S. Pýchová rozešle členům/členkám VEU návrh usnesení o financování NNO v oblasti integrace uprchlíků z Ukrajiny k připomínkování. Ve věci usnesení bude Oddělením sekretariátu Rady vyhlášeno hlasování per rollam.

Ad 4) Problematika spolufinancování u projektů NNO z prostředků fondů EU pro programové období 2021-2027

I. Kuchyňková, zástupkyně Rady v Monitorovacím výboru Operačního programu Zaměstnanost plus (dále jen MV OPZ+) představila problematiku spolufinancování v případě soukromoprávních subjektů vykonávajících veřejně prospěšnou činnost, a to konkrétně nastavené míry spolufinancování v případě těchto subjektů v aktuální verzi *Pravidel spolufinancování Evropského fondu pro regionální rozvoj, Evropského sociálního fondu plus (dále jen „ESF+“), Fondu soudržnosti, Fondu pro spravedlivou transformaci, Evropského námořního, rybářského a akvakulturního fondu, Azylového, migračního a integračního fondu, Fondu pro vnitřní bezpečnost a Nástroje pro vnitřní správu hranic a víz na programové období 2021–2027* (dále jen „Pravidla spolufinancování“). I. Kuchyňková informovala, že je ve verzi Pravidel spolufinancování schválené vládou ČR dne 12. dubna 2021 zavedeno spolufinancování v případě NNO ve výši 5 % a dodala, že k pokrytí této míry spolufinancování nemají NNO finanční prostředky. Poté informovala, že MV OPZ+ v této věci přijal usnesení č. 4, ve kterém vyzývá vládu ČR, aby revidovala Pravidla spolufinancování tak, aby minimální podíl účasti soukromoprávních subjektů vykonávajících veřejně prospěšnou činnost u ESF+ ve všech kategoriích regionů byl 0 %.

I. Kuchyňková dále referovala o problematice alokace ESF+. Vysvětlila, že bylo rozhodnutím vlády ČR v programovém období 2021-2027 převedeno 10 % alokace z ESF+ do Fondu soudržnosti. Dle I. Kuchyňkové budou tyto finanční prostředky v rámci ESF+ potřeba z důvodu nutnosti zajištění dostatečného financování sociálních služeb, a to i s ohledem na současnou zhoršenou socioekonomickou situaci. Dodala, že i v případě problematiky spolufinancování bylo v tomto případě MV OPZ+ přijato usnesení č. 3, kterým žádá vládu ČR o zvážení navrácení 10 % alokace zpět do ESF+.

T. Nguyen informovala o připravovaném usnesení Rady vlády pro rovnost žen a mužů (dále jen „RVRŽM“) k problematice spolufinancování projektů soukromoprávních subjektů vykonávajících veřejně prospěšnou činnost v rámci fondů EU, ke kterému se může VEU připojit. T. Nguyen dodala, že usnesení RVRŽM se však nezabývá alokací ESF+. S. Pýchová navrhla přijmout samostatné usnesení VEU k problematice spolufinancování včetně alokace v ESF+ a požádala I. Kuchyňkovou, zda by mohla s Oddělením sekretariátu Rady sdílet znění usnesení č. 3 a č. 4 MV OPZ+ a připravit krátkou důvodovou zprávu k usnesením VEU. S. Pýchová také navrhla možnost se v usnesení VEU odkázat na usnesení č. 3 a č. 4 MV OPZ+. I. Kuchyňková přislíbila přípravu požadovaných dokumentů. S. Pýchová navrhla v této věci vyhlásit hlasování formou per rollam.

Závěr: I. Kuchyňková zašle Oddělení sekretariátu Rady usnesení č. 3 a 4 MV OPZ+ a vypracuje důvodovou zprávu k přípravě usnesení VEU k pravidlům spolufinancování projektů soukromoprávních subjektů vykonávajících veřejně prospěšnou činnost v rámci fondů EU a alokaci ESF+. Na základě těchto podkladů Oddělení sekretariátu Rady připraví znění usnesení VEU a vyhlásí hlasování per rollam.

Ad 5) Reflexe zasedání Výboru pro EU při RVNNO a Výboru pro EU na pracovní úrovni a naplánování dalších kroků směrem k přípravě CZ PRES

S. Pýchová zrekapitulovala průběh jednání VEU + VEU a projevila zájem o iniciaci dalšího jednání VEU + VEU po skončení CZ PRES, s čímž vyjádřil souhlas i P. Trantina. Poté S. Pýchová informovala o finalizaci materiálu „Příspěvek nevládních neziskových organizací k přípravě a realizaci programu předsednictví ČR v Radě EU“, jenž je aktualizovanou verzí podkladového materiálu jednání VEU+VEU, a požádala Oddělení sekretariátu Rady o rozeslání materiálu sítím a střechám NNO a o zveřejnění materiálu na webových stránkách ÚV ČR.

P. Trantina navrhl zřízení pracovní skupiny při VEU, která by monitorovala priority VEU v rámci CZ PRES a vyzval členy/členky VEU k zapojení do pracovní skupiny. Pracovní skupina by se scházela nad rámec VEU.

Závěr: Oddělení sekretariátu Rady rozešle materiál „Příspěvek nevládních neziskových organizací k přípravě a realizaci programu předsednictví ČR v Radě EU“ střešním a sítím NNO a zveřejní ho na webových stránkách ÚV ČR. P. Trantina iniciuje zřízení pracovní skupiny při VEU, která se bude zabývat monitorováním priorit VEU v CZ PRES.

Ad 6) Seznámení s výsledky studie Glopolis „Naplnění partnerství v monitorovacích výborech a platformách ESIF a proporcionality zastoupení NNO“ a nastavení procesu komunikace mezi zástupci RVNNO v platformách operačních programů fondů EU a VEU

J. Miléřová představila materiál „Naplnění partnerství v monitorovacích výborech a platformách ESIF a proporcionality zastoupení NNO“, který vypracovala organizace Glopolis, vysvětlila účel materiálu a jeho závěry. Materiál bude přílohou tohoto zápisu.

R. Haken upozornil na nevyvážené zastoupení v platformách OP fondů EU, kdy soukromý a neziskový sektor není paritně zastoupený vůči státní správě. V platformách OP fondů EU (dále jen „platformy fondů EU“) dle dat dominuje zastoupení státní správy. R. Haken vyzval k návrhu řešení tohoto problému, s čímž souhlasila i S. Pýchová a navrhla formulovat postoj VEU k tomuto bodu. S. Pýchová požádala R. Hakena o přípravu krátké analýzy k tomuto tématu.

G. Hrabaňová také vyjádřila podporu pro zvýšení poměru zastoupení NNO, jelikož z její zkušenosti z práce v platformách fondů EU je pozice NNO vůči státní správě oslabená.

O. Marek a M. Sýkorová upozornili na limitované personální a finanční kapacity neziskového sektoru. Potenciálně zvýšený poměr zastoupení pro neziskový sektor by mohlo být obtížné naplnit. Dále M. Sýkorová uvedla, že zástupci NNO, na rozdíl od zástupců státní správy, za práci v platformách fondů EU nedostávají finanční ohodnocení, a dále zmínila možnost financování této práce z OP Technická pomoc (dále jen „OPTP“). P. Trantina připomněl, že se toto téma již ve VEU v minulosti řešilo a navrhl zařadit bod na příští jednání. Vyjádřil však obavu, že podmínky v tomto programovém období fondů EU bude těžké ovlivnit, ale lze se pokusit změnit podmínky v následujícím období. S. Pýchová navrhla, že ve věci financování zástupců NNO z prostředků OPTP osloví M. Kupsu.

T. Nguyen informovala o záměru Oddělení sekretariátu Rady nastavit mechanismus spolupráce se zástupci Rady v platformách. T. Nguyen uvedla, že oddělení sekretariátu Rady vytvoří formulář, prostřednictvím kterého budou zástupci Rady v platformách reportovat o projednávané agendě ve svých platformách, k jednotlivým formulářům budou zástupci moci přiložit přílohy, které budou chtít sdílet s Radou a VEU. Dále T. Nguyen informovala, že dokumenty budou uloženy na sdíleném úložišti.

S. Pýchová z časových důvodů ukončila program jednání. Bod 7 jednání nebyl projednán.

Závěr: R. Haken připraví analýzu proporcionality zastoupení v platformách fondů EU. S. Pýchová osloví M. Kupsu ve věci financování práce zástupců neziskového sektoru v platformách fondů EU z prostředků OPTP. Oddělení sekretariátu Rady připraví formulář pro zástupce Rady v platformách fondů EU a vytvoří sdílenou složku k ukládání poskytnutých dokumentů zástupců Rady v platformách fondů EU.

Ad 7) Návrh na začlenění think tanku Institut pro evropskou politiku EUROPEUM na seznam stálých hostů VEU

Tento bod nebyl z časových důvodů projednán. S. Pýchová navrhla vyhlášení hlasování per rollam u s účasti Martina Vokálka, výkonného ředitele a zástupce Institutu pro evropskou politiku EUROPEUM, z.s. v roli stálého hosta na jednáních Výboru pro EU.

Závěr: Oddělení sekretariátu Rady vyhlásí hlasování per rollam o účasti Martina Vokálka, výkonného ředitele a zástupce Institutu pro evropskou politiku EUROPEUM, z.s. v roli stálého hosta na jednáních Výboru pro EU.

Ad 8) Různé

V závěru předsedkyně S. Pýchová poděkovala přítomným za účast a spolupráci a jednání ukončila

Úkoly:

- 1) Oddělení sekretariátu Rady vyhlásí na základě žádosti S. Pýchové hlasování per rollam VEU o usnesení k neuznatelnosti DPH v NPO.
- 2) S. Pýchová rozešle členům/členkám VEU návrh usnesení o financování NNO v oblasti integrace uprchlíků z Ukrajiny k připomínkování.
- 3) Oddělení sekretariátu Rady vyhlásí hlasování per rollam o usnesení o financování NNO v oblasti integrace uprchlíků z Ukrajiny a usnesení k pravidlům spolufinancování projektů soukromoprávních subjektů vykonávajících veřejně prospěšnou činnost v rámci fondů EU a alokaci ESF+.
- 4) I. Kuchyňková poskytne Oddělení sekretariátu Rady usnesení č. 3 a 4 MV OPZ+ a vypracuje důvodovou zprávu k přípravě usnesení VEU k pravidlům spolufinancování projektů soukromoprávních subjektů vykonávajících veřejně prospěšnou činnost v rámci fondů EU a alokaci ESF+.
- 5) Oddělení sekretariátu Rady vypracuje znění usnesení k pravidlům spolufinancování projektů soukromoprávních subjektů vykonávajících veřejně prospěšnou činnost v rámci fondů EU a alokaci ESF+.
- 6) Oddělení sekretariátu Rady rozešle materiál „Příspěvek nevládních neziskových organizací k přípravě a realizaci programu předsednictví ČR v Radě EU“ střešním a sítím NNO a zveřejní ho na webových stránkách ÚV ČR.
- 7) P. Trantina iniciuje zřízení pracovní skupiny při VEU, která se bude zabývat monitorováním priorit VEU v CZ PRES.
- 8) R. Haken připraví analýzu proporcionality zastoupení NNO v platformách fondů EU.
- 9) S. Pýchová osloví M. Kupsu ve věci financování práce zástupců NNO v platformách fondů EU z prostředků OPTP.
- 10) Oddělení sekretariátu Rady vytvoří formulář pro zástupce Rady v platformách fondů EU a vytvoří sdílenou složku k ukládání dokumentů z platformy.
- 11) Oddělení sekretariátu Rady vyhlásí hlasování per rollam o účasti Martina Vokálka, výkonného ředitele a zástupce Institutu pro evropskou politiku EUROPEUM, z.s. v roli stálého hosta na jednáních Výboru pro EU.

Přílohy:

- 1. Usnesení VEU k neuznatelnosti DPH v NPO**
- 2. Návrh usnesení k financování NNO v oblasti integrace uprchlíků z Ukrajiny**
- 3. Materiál „Naplnění partnerství v monitorovacích výborech a platformách ESIF a proporcionality zastoupení NNO“**

Mgr. Silvie Pýchová
předsedkyně Výboru pro Evropskou unii
Rady vlády pro nestátní neziskové organizace